

Az ISBD/S/ és az ISDS között a sorozati kiadványok bibliográfiai leírására vonatkozóan szoros együttműködés alakult ki.

Ugyancsak a munkacsoport 3. ülésén került megvitatásra az UNESCO-szerződés keretében végzett tanulmány. Ez a jelzetrendszerekben alkalmazható szabványok kidolgozásáról és az adatszónák meghatározásáról szólt. A nagy tájékoztatási hálózatokban alkalmazható nemzetközi szabványok dokumentumszerű kiadására is sor kerül majd.

Tanulmányozták az UNISIST Titkársága "A General Concept of a UNISIST Manuel for Information Handling Procedures = Az információfeldolgozás UNISIST kézikönyvének általános irányelvei című tervezet dokumentumát.

Ezen az ülésen értesült a munkacsoport arról, hogy a Német Szabványügyi Intézet és az ISI TC46 Bizottsága már dolgozik, és már eddig is jelentős eredményekre jutott.

A munkacsoport második ülésén megalakult TG3 csoport a különböző felhasználók igényei vizsgálatának feladatát kapta. Ez alapot szolgáltat majd a jelenlegi szabványok kibővítéséhez, és magában foglalná az új kategóriájú dokumentumokat is, mint pl. térkép, fordítás, audio-vizuális anyag, műszaki rajz stb. A legsürgősebben megoldandó feladatként a térképek bibliográfiai leírásának problémája jelentkezett, amellyel az IFLA által megbízott kisebb csoport már foglalkozik is.

/UNISIST Bulletin d'Information, 2.k. 3.sz. 1974. p.3./

Az ILUS budapesti munkaértekezlete

Az ILUS /Interlinguistik und Sprachkybernetik = Nyelvészeti és Kibernetikai Munkacsoport/ megalakulásáról már korábban hirt adtunk. Wiesbadeni, hamburgi és paderborni értekezletei után 4. munkaértekezletét - első ízben szocialista országban - Budapesten tartotta meg 1975. január 3-án. A konferencia nyelve az eszperanto, s - mint a vendéglátó ország nyelve - a magyar volt.

A résztvevők nagy érdeklődéssel hallgatták többek között MÜNNICH Antalnak az eszperantóra épült PROGRESO programnyelvet ismertető előadását. Élénk vitát váltott ki Helmar FRANK javaslata, miszerint az információáramlás intenzívebbé tétele érdekében - egyelőre néhány kijelölt folyóirat cikkeiből - közös eszperantó nyelvű referálólappot kellene kiadni. Ennek költségeit a kezdeményező munkacsoport vállalná. Az ellenvélemények szerint ennek a munkának csak akkor lesz gyakorlati jelentősége, ha az adatok számítógépes feldolgozására közös

nemzetközi adatbank már rendelkezésre áll. A résztvevők másik része szerint azonban a munkát mindenképpen el kell kezdeni, hogy a referátumok alapját képezhessék egy későbbi gépesítési munkának. A referálólap megszervezése folyamatban van.

TÁJÉKOZTATÁSI INTÉZMÉNYEK ÉS SZOLGÁLTATÁSOK

Új segédletek a folyóiratállomány tervezéséhez

Egyetlen könyvtár sem engedheti meg magának, hogy a gyűjtőkörében a világon megjelenő valamennyi folyóíratra előfizessen. Ilyen nagy mennyiségű anyagnak nemcsak a tárolása, kezelése és feltárása lenne nehézkes és költségigényes, hanem információáradatával felesleges terhet is zudítana olvasóira. Emellett a sok folyóirat átfedéseket, ismétléseket is tartalmaz.

Ez készítette az ISI-t /Institute for Scientific Information, Philadelphia/, a Science Citation Index, a Current Contents, a Permuterm Subject Index, a Who is Publishing in Science és több hasonló információs kiadvány közreadóját arra, hogy a birtokában levő hatalmas mennyiségű adat számítógépes feldolgozásával segédeszközt készítsen könyvtárak folyóiratállományána tervezéséhez.

A kiadványsorozat "ISI Journal Citation Reports" címmel látott napvilágot, az alábbi témakörök szerinti csoportosításban:

- biológia;
- klínikai orvostudomány;
- fizika;
- mezőgazdaság;
- műszaki tudományok;
- társadalomtudományok.

Minden szakterület 1000 legtöbbet idézett folyóiratát elemezték az idézések számának szempontjából, és megállapították, hogy a folyóiratoknak átlagosan mintegy 10%-át kitevő "vezető" vagy "közpon-ti" folyóiratokra jut a hivatkozásoknak kb. 70%-a.

Az elemzések eredményeit - különféle szempontok szerint és pontosan körvonalazott tudományterületekre - statisztikai táblázatokban